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RACIONALIZACION DE UNA EXPRESION FRACCIONARIA
CON RADICAL EN EL DENOMINADOR

Ejemplos

1. Racionalice y simplifique la expresion \E

Solucién
Se aplica la propiedad de la raiz de 2 _ Q
un cociente. 3 3
V2 2 43
V3 3 V3
Se racionaliza el denominador y se 6
simplifica. C 32
_¥6
3

2. Racionalice y simplifique la expresion \/62 cona>0.
a

Solucion

Se aplica la propiedad de la raiz
de un cociente.

gl

£[n
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V2 _ 2 Jea
J6a J6a 6a
_ W12a
(6a)*
Se racionaliza el denominador y > 33
se simplifica. =
6a
_ 243
6a
_3a
3a
3. Racionalice y simplifique la expresion 3\/%
Solucion
Se aplica la propiedad de laraizde |1 _ ﬂ 1
un cociente. 2 32 32
11 32
2 32 322
Se racionaliza el denominador y se 32
simplifica. - 33
4
2

2
4. Racionalice y simplifique la expresion 5/396": ,conn=0.
n

Solucién

Se aplica la propiedad de la 5\/36m2 _¥36m? _ %27 .3°m?
raiz de un cociente. on* s/on* 2/32n
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327 .32m* _ %22 .3°m? ¥3°n
2% -3°m?°n

Se racionaliza el 5/35n5
denominador y se simplifica.

5. Racionalice y simplifique la expresion 1-m ,conm>0ym=1.
1-vVm
Solucién
Se determina el conjugado El conjugado de 1-J/m es
del denominador. 1++Jm.

1-m _1-m 1+Jm
1-Yym 1-Jm 1+Jm
(L-m)t + Vm)

Se multiplican el numerador y
el denominador por el

conjugado encontrado. 12 — (JE)Z
L (L-m)t+ Jm
Luego se simplifica. = 1m
= (1 + \/H)
6. Racionalice y simplifique la expresion 2.8 .
V2 +43
Solucion
Se determina el conjugado El conjugado de 2 ++/3 es

del denominador. J2 - 3.
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el denominador por el
conjugado encontrado.

Luego se simplifica.

248 28 2-43

Se multiplican el numerador y

2+B 2+8 2-8
=2J§!J§—J§}
(2f - (vaf
242°(V2 - 43)
2-3
_2V2* -242° -3
1
22 -2422 23
1
- (.22 -2.26)
_ (8- 4v6)
=4J6 -8

Ejercicios

1. Racionalice y simplifique cada expresion.

a)

b)

f)

9)

h)

3
5
-1

2
-ab
2ab

i/z,con k=0
k2

,conax0yb=0

,cona>0yb>0

,cona>0

2-4a

2X
Ix = 2x42

~3J2x
1-3v2x

,con x>0

,con x>0
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Soluciones

1. Racionalice y simplifique cada expresion.

a)\/g

55

5 5
V3 45
5 5

15

5

_Jis

5
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-ab
c)
2y/ab

~a’b -ah +ab
2Jab 2Jab Jab
_ —a’bJab
 2Ja?
_ —a’byab
2ab
_ —a%yab
2

3
33—
d) \/kt,con k=0

3 3 = %/5

K3k
R EIN [

33k

,cona>0yb>0

_3k3
3
k

&‘

w

b S

e) -2a’b?
67[a3b2

,cona=x0yb=0



-2a’b® -2a’h’ {a'b’

60a’b’ 6Yab’ Ya'b®
_ -2a%’Ya’b®
- e¥fa’
~2a’b*¥a‘b®
6ab
—ab*¥a'b®
3

2
f) ,cona>0
2-4Ja

2 2 2++a
2-Ja 2-+a 2++a
22+ +a)

2 - (Vaf
_4+2Ja
4-a

2X
Ix = 2x42

2x 3 2% . Jx +2x32
VX =22 X —2x42 x4+ 2x32
B 2x(\/§ + 2x\/§)
W~ loxi2]
B 2x(«/§ + 2x\/§)
x — (2x ) (\/5)2
_2xyx + 4x22
T ox-4x2.2
2x/X + 4x2+2
X — 8x?
x(2«/§ + 4x«/§)
x(1 - 8x)

_ 2x + 4x+2
1-8x

0) ,con x>0
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hy = 3v2x
1-3J2x

-3J2x  -3V2x  1+34J2x
1-32x 1-32x 1+3/2x
- 3v2x(1+ 3v2x)
-GS
_ —=3V2x - 9y(2x)
C1-3(xf
- 342x - 18x
1-9.2x
—342x - 18x

1-18x

,con x>0




